

24 ਨਵੰਬਰ, 2024

ਪਿੰਤੇਕੁਸਤ ਦੇ ਬਾਅਦ ਅਖਰੀਲਾ ਐਤਵਾਰ

ਮਸੀਹ ਪ੍ਰਭੂ: ਯਿਸੂ ਮਸੀਹ ਦੁਆਰਾ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਚੰਗਾ ਇਕਰਾਰ

ਯਸਾਯਾਹ 42.1-4

ਜ਼ਬੂਰ 72.1-6

ਪਰਕਾਸ਼ ਦੀ ਪੋਥੀ 5.1-10

ਯੂਹੰਨਾ 18.33-37

**ਮੁੱਖ ਆਇਤ :** “ਮੈਂ ਇਸ ਲਈ ਜਨਮ ਧਾਰਿਆ ਅਤੇ ਇਸੇ ਲਈ ਜਗਤ ਵਿੱਚ ਆਇਆ ਹਾਂ ਭਈ ਸਚਿਆਈ ਉੱਤੇ ਸਾਖੀ ਦਿਆਂ। ਹਰੇਕ ਜੋ ਸਚਿਆਈ ਦਾ ਹੈ, ਮੇਰਾ ਬਚਨ ਸੁਣਦਾ ਹੈ।” —ਯੂਹੰਨਾ 18:37

ਪਿੰਤੇਕੁਸਤ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਦੇ ਇਸ ਆਖੀਰਲੇ ਐਤਵਾਰ ਵਿੱਚ, ਅਸੀਂ ਯਿਸੂ ਮਸੀਹ ਦੁਆਰਾ ਕੀਤੇ ਗਏ ਚੰਗੇ ਇਕਰਾਰ ਨੂੰ ਨੇੜਤਾ ਨਾਲ ਵੇਖਦੇ ਹੋਏ, **ਮਸੀਹ ਜਿਹੜਾ ਪ੍ਰਭੂ ਹੈ ਦੇ ਵਿਸ਼ੇ 'ਤੇ ਧਿਆਨ ਕੇਂਦਰਿਤ ਕਰਦੇ ਹਾਂ।** ਇਹ ਸਾਡੇ ਲਈ ਯਿਸੂ ਦੀ ਗਵਾਹੀ ਦੀ ਮਹੱਤਤਾ ਅਤੇ ਪ੍ਰਭੂ ਵਜੋਂ ਉਸਦੀ **ਤਬਦੀਲ ਨਾ ਹੋਣ ਵਾਲੀ** ਪਛਾਣ ਨੂੰ ਪਛਾਣਨ ਦਾ ਵੇਲਾ ਹੈ। ਯੂਹੰਨਾ 18:37 ਵਿੱਚ ਪਿਲਾਤੁਸ ਦੇ **ਅੱਗੇ ਕੀਤਾ ਹੋਇਆ** ਉਸਦਾ ਬਿਆਨ ਇੱਕ ਸ਼ਕਤੀਸ਼ਾਲੀ ਯਾਦ ਦਿਵਾਉਂਦਾ ਹੈ ਕਿ ਉਹ ਨਾ ਸਿਰਫ਼ ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਦੇ ਪੁੱਤਰ ਵਜੋਂ ਆਇਆ ਸੀ, ਸਗੋਂ ਇੱਕ ਰਾਜੇ ਵਜੋਂ ਵੀ ਆਇਆ ਸੀ, ਜੋ **ਸਚਿਆਈ** ਦੀ ਗਵਾਹੀ ਦਿੰਦਾ ਹੈ। ਅੱਜ ਸਾਡੇ ਵਿਚਾਰਾਂ ਵਿੱਚ, ਆਓ ਅਸੀਂ ਯਿਸੂ ਦੇ ਇਕਰਾਰਨਾਮੇ ਦੀ **ਡੂੰਘਿਆਈ** ਨੂੰ ਸਮਝਣ ਦੀ ਕੋਸ਼ਿਸ਼ ਕਰੀਏ, **ਅਰਥਾਤ** ਉਸਦੀ ਪ੍ਰਭੂਤਾ, ਅਤੇ ਸਾਡੇ ਲਈ **ਮਸੀਹ ਨੂੰ ਪ੍ਰਭੂ** ਦੇ ਰੂਪ ਵਿੱਚ ਸਵੀਕਾਰ ਕਰਨ ਦਾ ਕੀ ਅਰਥ ਹੈ।

## 1. ਮਸੀਹ, ਪਰਮੇਸੁਰ ਦਾ ਚੁਣਿਆ ਹੋਇਆ ਦਾਸ - ਯਸਾਯਾਹ 42:1-4

ਯਸਾਯਾਹ 42 ਸਾਨੂੰ "ਪ੍ਰਭੂ ਦੇ ਦਾਸ" ਨਾਲ ਜਾਣ-ਪਛਾਣ ਕਰਵਾਉਂਦਾ ਹੈ, ਜਿਹੜਾ ਪਰਮੇਸੁਰ ਦੁਆਰਾ ਚੁਣਿਆ ਗਿਆ ਅਤੇ ਜਿਸਨੂੰ ਪਰਮੇਸੁਰ ਦੁਆਰਾ ਸੰਭਾਲਿਆ ਗਿਆ ਸੀ। ਆਇਤਾਂ 1-4 ਵਿੱਚ, ਅਸੀਂ ਮਸੀਹਾ ਬਾਰੇ ਇੱਕ ਭਵਿੱਖਬਾਣੀ ਵੇਖਦੇ ਹਾਂ, ਜੋ ਕੌਮਾਂ ਤੇ ਆਪਣੀ ਅਵਾਜ਼ ਉਠਾਏ ਬੈਗਰ ਜਾਂ ਤਾਕਤ ਦੀ ਵਰਤੋਂ ਕੀਤੇ ਬਗੈਰ ਨਿਆਓ ਲਿਆਵੇਗਾ। ਯਿਸੂ ਇਸ ਭਵਿੱਖਬਾਣੀ ਨੂੰ ਚੁਣੇ ਹੋਏ ਸੇਵਕ ਵਜੋਂ ਪੂਰਾ ਕਰਦਾ ਹੈ, ਜਿਹੜਾ ਨਿਮਰਤਾ, ਦਇਆ ਅਤੇ ਧਾਰਮਿਕਤਾ ਨੂੰ ਦਰਸਾਉਂਦਾ ਹੈ। ਧਰਤੀ ਉੱਤੇ ਰਾਜ ਕਰਨ ਵਾਲੇ ਰਾਜਿਆਂ ਦੇ ਉਲਟ, ਮਸੀਹ ਦਾ ਅਧਿਕਾਰ ਸ਼ਾਂਤੀ, ਦਇਆ ਅਤੇ ਬਣੇ ਰਹਿਣ ਵਾਲੇ ਨਿਆਓ ਦੁਆਰਾ ਦਰਸਾਇਆ ਗਿਆ ਹੈ। ਚੰਗਾ ਇਕਰਾਰ ਕਰਨ ਵਿੱਚ, ਯਿਸੂ ਆਪਣੀ ਇਸ਼ੁਰੀ ਬੁਲਾਹਟ ਅਤੇ ਉਦੇਸ਼ ਦੀ ਪੁਸ਼ਟੀ ਕਰਦਾ ਹੈ। ਮਸੀਹ ਜਿਹੜਾ ਪ੍ਰਭੂ ਹੈ, ਵਜੋਂ ਉਸਦੀ ਪਛਾਣ ਸਾਰੀਆਂ ਕੌਮਾਂ ਲਈ ਰੋਸ਼ਨੀ ਬਣਨ ਦੇ ਉਸਦੇ ਮਿਸ਼ਨ ਵਿੱਚ ਟਿਕੀ ਹੋਈ ਹੈ। ਯਿਸੂ ਦਰਸਾਉਂਦਾ ਹੈ ਕਿ ਅਸਲ ਅਗਵਾਈ ਅਤੇ ਅਧਿਕਾਰ ਕਿਸ ਤਰ੍ਹਾਂ ਦੇ ਵਿਖਾਈ ਦਿੰਦੇ ਹਨ – ਇਹ ਤਾਕਤ ਜਾਂ ਡਰ ਦੁਆਰਾ ਨਹੀਂ, ਸਗੋਂ ਤਿਆਗ ਨਾਲ ਭਰੇ ਪ੍ਰੇਮ ਅਤੇ ਨਿਆਓ ਦੁਆਰਾ ਵਿਖਾਈ ਦਿੰਦੇ ਹਨ। ਇੱਕ ਅਜਿਹੇ ਆਗੂ ਦੀ ਕਲਪਨਾ ਕਰੋ, ਜਿਹੜਾ ਸ਼ਕਤੀ ਨਾਲ ਅਗਵਾਈ ਨਹੀਂ ਕਰਦਾ, ਬਲਕਣ ਦੂਜਿਆਂ ਨੂੰ ਨਿਆਓ, ਦਇਆ ਅਤੇ ਨਿਮਰਤਾ ਦੀ ਮੰਗ ਕਰਨ ਲਈ ਪ੍ਰੇਰਿਤ ਕਰਦਾ ਹੈ। ਇਹ ਮਸੀਹ ਦੀ ਅਗਵਾਈ ਦਾ ਪ੍ਰਤੀਬਿੰਬ ਹੈ। ਸਾਨੂੰ ਉਸਦੀ ਮਿਸਾਲ ਅਤੇ ਗਵਾਹੀ ਦੀ ਪਾਲਣਾ ਕਰਨ ਲਈ ਸੱਦਿਆ ਗਿਆ ਹੈ, ਉਸਨੇ ਆਪਣੇ ਲਈ ਸ਼ਕਤੀ ਦੀ ਭਾਲ ਨਹੀਂ ਕੀਤੀ, ਪਰ ਆਪਣੇ ਆਪ ਨੂੰ ਉਸਦੇ ਰਾਜ ਵਿੱਚ ਸੇਵਕਾਂ ਵਜੋਂ ਪੇਸ਼ ਕੀਤਾ। ਜਦੋਂ ਅਸੀਂ ਮਸੀਹ ਨੂੰ ਪ੍ਰਭੂ ਮੰਨਦੇ ਹਾਂ, ਤਾਂ ਸਾਨੂੰ ਨਿਮਰਤਾ ਨਾਲ ਭਰੀ ਸੇਵਾ ਦੇ ਇਸ ਦਰਸ਼ਨ ਨੂੰ ਅਪਣਾਉਣ ਲਈ ਸੱਦਾ ਇਹ ਮਹਿਸੂਸ ਕਰਦੇ ਹੋਏ ਦਿੱਤਾ ਜਾਂਦਾ ਹੈ ਕਿ ਪਰਮੇਸੁਰ ਦੇ ਰਾਜ ਵਿੱਚ ਸੱਚੀ ਮਹਾਨਤਾ ਦਬਦਬਾ ਪਾਉਣ ਵਿੱਚ ਨਹੀਂ, ਸਗੋਂ ਨਿਮਰਤਾ ਅਤੇ ਧਾਰਮਿਕਤਾ ਵਿੱਚ ਮਿਲਦਾ ਹੈ।

## 2. ਮਸੀਹ, ਧਰਮੀ ਰਾਜਾ - ਜ਼ਬੂਰ 72:1-6

ਜ਼ਬੂਰ 72 ਇੱਕ ਧਰਮੀ ਰਾਜੇ ਦੀ ਤਸਵੀਰ ਪੇਸ਼ ਕਰਦਾ ਹੈ, ਜਿਹੜਾ ਨਿਆਓਂ ਨਾਲ ਰਾਜ ਕਰਦਾ ਹੈ, ਗਰੀਬਾਂ ਦੀ ਰੱਖਿਆ ਕਰਦਾ ਹੈ, ਲੋੜਵੰਦਾਂ ਨੂੰ ਛੁਡਾਉਂਦਾ ਹੈ, ਅਤੇ ਜ਼ੁਲਮ ਦੀ ਤਾਕਤ ਨੂੰ ਤੋੜਦਾ ਹੈ। ਇਹ ਰਾਜਾ ਦੇਸ਼ ਵਿੱਚ ਖੁਸ਼ਹਾਲੀ ਲਿਆਉਂਦਾ ਹੈ ਅਤੇ ਇਮਾਨਦਾਰੀ ਅਤੇ ਦਇਆ ਨਾਲ ਰਾਜ ਕਰਦਾ ਹੈ। ਆਖਰ ਵਿੱਚ, ਇਹ ਜ਼ਬੂਰ ਯਿਸੂ ਵੱਲ ਇਸ਼ਾਰਾ ਕਰਦਾ ਹੈ, ਜਿਹੜਾ ਇੱਕ ਧਰਮੀ ਰਾਜੇ ਦੇ ਆਦਰਸ਼ ਨੂੰ ਪੂਰਾ ਕਰਦਾ ਹੈ। ਯਿਸੂ ਦਾ ਰਾਜ ਉਹ ਹੈ, ਜਿੱਥੇ ਨਿਆਓਂ ਦਰਿਆ ਵਾਂਗ ਵਗਦਾ ਹੈ। ਮਸੀਹ ਪ੍ਰਭੂ ਹੋਣ ਦੇ ਨਾਤੇ, ਨਿਰਾਸ਼ ਲੋਕਾਂ ਲਈ ਉਮੀਦ ਲਿਆਉਂਦਾ ਹੈ, ਟੁੱਟੇ ਹੋਏ ਦਿਲਾਂ ਨੂੰ ਚੰਗਾ ਕਰਦਾ ਹੈ, ਅਤੇ ਦੱਬੇ-ਕੁਚਲੇ ਲੋਕਾਂ ਉੱਤੇ ਦਇਆ ਪ੍ਰਗਟ ਕਰਦਾ ਹੈ। ਧਰਤੀ ਦੇ ਰਾਜਾਂ ਦੇ ਉਲਟ, ਜਿਹੜੇ ਅਕਸਰ ਤਾਕਤਵਰਾਂ ਦਾ ਪੱਖ ਪੂਰਦੇ ਹਨ, ਮਸੀਹ ਦਾ ਰਾਜ ਹਾਸ਼ੀਏ 'ਤੇ ਪਏ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਉੱਚਾ ਚੁੱਕਦਾ ਹੈ ਅਤੇ ਤਿਆਗੇ ਹੋਏ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਆਪਣਾ ਬਣਾ ਲੈਂਦਾ ਹੈ। ਇੱਕ ਰਾਜੇ ਬਾਰੇ ਸੋਚੋ, ਜਿਹੜਾ ਲੋੜਵੰਦਾਂ ਨੂੰ ਉਤਾਂਹ ਚੁੱਕਣ ਲਈ ਆਪਣੇ ਸਰੋਤਾਂ ਨੂੰ ਸਮਰਪਿਤ ਕਰਦਾ ਹੈ, ਕਮਜ਼ੋਰ ਲੋਕਾਂ ਲਈ ਵਧਣ-ਫੁੱਲਣ ਦੇ ਮੌਕੇ ਪੈਦਾ ਕਰਦਾ ਹੈ। ਮਸੀਹ ਦਾ ਰਾਜ ਨਿਆਓਂ ਲਈ ਇਸ ਉਦਾਰਤਾ ਅਤੇ ਚਿੰਤਾ ਦੁਆਰਾ ਦਰਸਾਇਆ ਗਿਆ ਹੈ। ਉਸਦਾ ਰਾਜ ਉਮੀਦ ਅਤੇ ਨਵਾਂ ਕਰਨ ਦਾ ਥਾਂ ਹੈ, ਜਿੱਥੇ ਲੋਕਾਂ ਦੀ ਕਦਰ ਕੀਤੀ ਜਾਂਦੀ ਹੈ ਅਤੇ ਬਗ਼ੈਰ ਕਿਸੇ ਸ਼ਰਤ ਦੇ ਪ੍ਰੇਮ ਕੀਤਾ ਜਾਂਦਾ ਹੈ। ਜਦੋਂ ਅਸੀਂ ਯਿਸੂ ਨੂੰ ਪ੍ਰਭੂ ਕਹਿੰਦੇ ਹਾਂ, ਤਾਂ ਅਸੀਂ ਘੋਸ਼ਣਾ ਕਰਦੇ ਹਾਂ ਕਿ ਉਸਦਾ ਨਿਆਓਂ ਅਤੇ ਹਮਦਰਦੀ ਦਾ ਰਾਹ ਉਹ ਮਾਰਗ ਹੈ, ਜਿਸ ਦੀ ਅਸੀਂ ਪਾਲਣਾ ਕਰਨ ਲਈ ਵਚਨਬੱਧ ਹਾਂ। ਉਸਦੇ ਲੋਕ ਹੋਣ ਦੇ ਨਾਤੇ, ਸਾਨੂੰ ਉਸਦੇ ਨਾਮ ਵਿੱਚ ਨਿਆਓਂ ਅਤੇ ਦਇਆ ਦੀ ਅਗਵਾਈ ਕਰਦੇ ਹੋਏ, ਇਹਨਾਂ ਸਮਾਨ ਮੁੱਲਾਂ ਨੂੰ ਕਾਇਮ ਰੱਖਣ ਲਈ ਸੱਦਿਆ ਗਿਆ ਹੈ।

## 3. ਮਸੀਹ, ਯੋਗ ਮੁਕਤੀਦਾਤਾ - ਪਰਕਾਸ਼ ਦੀ ਪੋਥੀ 5:1-10

ਪਰਕਾਸ਼ ਦੀ ਪੋਥੀ 5 ਵਿੱਚ, ਅਸੀਂ ਇੱਕ ਸੁਰਗੀ ਦ੍ਰਿਸ਼ ਨੂੰ ਵੇਖਦੇ ਹਾਂ, ਜਿੱਥੇ ਸਿਰਫ਼ ਯਿਸੂ, ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਦਾ ਲੇਲਾ, ਹੀ ਪੱਤਰੀ ਨੂੰ ਖੋਲ੍ਹਣ ਅਤੇ ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਦੀ ਛੁਟਕਾਰਾ ਦੇਣ ਦੀ ਯੋਜਨਾ ਨੂੰ ਪ੍ਰਗਟ ਕਰਨ ਦੇ ਯੋਗ ਮਿਲਦਾ ਹੈ। ਇਹ ਹਵਾਲਾ ਮਸੀਹ ਨੂੰ ਉਸ ਵਿਅਕਤੀ ਵਜੋਂ ਉੱਚਾ ਕਰਦਾ ਹੈ, ਜਿਸ ਨੇ ਪਾਪ ਅਤੇ ਮੌਤ ਉੱਤੇ ਜਿੱਤ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕੀਤੀ ਹੈ, ਜੋ ਕੇਵਲ ਮਨੁੱਖ ਨੂੰ ਛੁਟਕਾਰਾ ਦੇ ਸੱਕਦਾ ਹੈ ਅਤੇ ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਦੇ ਉਦੇਸ਼ਾਂ ਨੂੰ ਪੂਰਾ ਕਰ ਸੱਕਦਾ ਹੈ।

ਇੱਥੇ, ਅਸੀਂ ਵੇਖਦੇ ਹਾਂ ਕਿ *ਮਸੀਹ ਪ੍ਰਭੂ* ਰਾਜਾ ਅਤੇ ਮੁਕਤੀਦਾਤਾ ਹੈ, **ਉਹੀ** ਸਾਰੇ **ਆਦਰ** ਅਤੇ ਪ੍ਰਸ਼ੰਸਾ ਦੇ ਯੋਗ ਹੈ। **ਵੱਢੇ ਗਏ** ਲੇਲੇ ਦੇ ਰੂਪ ਵਿੱਚ ਯਿਸੂ ਦਾ ਇਹ ਦਰਸ਼ਨ ਉਸਦੀ ਪ੍ਰਭੂਤਾ ਬਾਰੇ ਸਾਡੀ ਸਮਝ ਲਈ ਕੇਂਦਰੀ ਹੈ। ਉਸ ਨੇ ਜ਼ੋਰ ਦੇ ਕੇ ਆਪਣੇ ਅਹੁਦੇ 'ਤੇ ਕਬਜ਼ਾ ਨਾ ਕੀਤਾ; ਇਸ ਦੀ ਬਜਾਏ, ਉਸਨੇ ਸਾਡੇ ਲਈ ਆਪਣੇ ਆਪ ਨੂੰ ਕੁਰਬਾਨ ਕਰ ਦਿੱਤਾ। ਆਪਣੇ ਲਹੂ ਦੁਆਰਾ, ਉਸਨੇ ਹਰ **ਇੱਕ ਕੁਲ**, ਭਾਸ਼ਾ, ਲੋਕਾਂ ਅਤੇ ਕੌਮ ਦੇ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਛੁਡਾਇਆ ਹੈ, ਉਹਨਾਂ ਨੂੰ "ਸਾਡੇ ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਲਈ **ਪਾਤਸ਼ਾਹੀ** ਅਤੇ **ਜਾਜਕ**" ਬਣਾਇਆ ਹੈ (ਪਰਕਾਸ਼ ਦੀ ਪੋਥੀ 5:10)। ਕਿਸੇ ਅਜਿਹੇ ਵਿਅਕਤੀ ਬਾਰੇ ਸੋਚੋ, **ਜਿਹੜਾ** ਕਿਸੇ ਹੋਰ ਵਿਅਕਤੀ ਨੂੰ ਬਚਾਉਣ ਲਈ ਆਪਣਾ ਸਭ **ਕੁੱਝ** ਕੁਰਬਾਨ ਕਰ ਦਿੰਦਾ ਹੈ। ਇਹ ਉਸ ਕਿਸਮ ਦਾ **ਪ੍ਰੇਮ** ਹੈ, **ਜਿਸਨੂੰ** ਯਿਸੂ ਨੇ ਸਾਨੂੰ **ਵਿਖਾਇਆ** ਹੈ। ਉਹ ਸਾਡਾ ਯੋਗ ਮੁਕਤੀਦਾਤਾ ਹੈ, ਜਿਸ ਨੇ ਆਪਣੀ ਜਾਨ ਦਿੱਤੀ ਤਾਂ ਜੋ ਅਸੀਂ ਆਜ਼ਾਦ ਹੋ ਸਕੀਏ ਅਤੇ **ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ** ਦੇ **ਪ੍ਰੇਮ** ਅਤੇ ਕਿਰਪਾ ਦੀ ਪੂਰਨਤਾਈ ਵਿੱਚ **ਜੀਵਨ ਬਤੀਤ** ਕਰ ਸਕੀਏ। **ਜਦੋਂ** ਅਸੀਂ *ਮਸੀਹ ਜਿਹੜਾ ਪ੍ਰਭੂ* ਹੈ, ਨੂੰ ਆਪਣੇ ਮੁਕਤੀਦਾਤਾ ਵਜੋਂ ਪਛਾਣਦੇ ਹਾਂ, **ਤਾਂ** ਸਾਨੂੰ **ਅਰਾਧਨਾ** ਵਿੱਚ **ਉੱਤਰ** ਦੇਣ ਲਈ **ਸੱਦਾ** ਇਹ ਸਵੀਕਾਰ ਕਰਦੇ ਹੋਏ **ਦੇਣ ਲਈ ਦਿੱਤਾ** ਜਾਂਦਾ ਹੈ ਕਿ ਉਸਦੇ ਬਲੀਦਾਨ ਨੇ ਸਾਨੂੰ ਨਵਾਂ ਬਣਾਇਆ ਹੈ। ਅਸੀਂ ਉਸਦੇ ਰਾਜ ਦਾ ਹਿੱਸਾ ਹਾਂ, ਉਸਦੀ ਸੇਵਾ ਕਰਨ ਅਤੇ ਸੰਸਾਰ ਵਿੱਚ ਉਸਦੇ **ਪ੍ਰੇਮ ਦਾ ਜੀਉਣ** ਜੀਣ ਲਈ ਮੁਕਤੀ ਅਤੇ ਸ਼ਕਤੀ ਪ੍ਰਾਪਤ **ਕੀਤੇ ਹੋਏ ਲੋਕ** ਹਾਂ।

#### 4. ਮਸੀਹ, ਸੱਚਿਆਈ ਦਾ ਗਵਾਹ - ਯੂਹੰਨਾ 18:33-37

**ਅੱਜ** ਦੇ ਇੰਜੀਲ ਦੇ ਪਾਠ ਵਿੱਚ, ਯਿਸੂ ਪਿਲਾਤੁਸ ਦੇ **ਅੱਗੇ** ਖੜ੍ਹਾ ਹੁੰਦਾ ਹੈ ਅਤੇ ਆਪਣਾ ਇਕਰਾਰ ਕਰਦਾ ਹੈ ਕਿ: "**ਮੈਂ ਇਸ ਲਈ ਜਨਮ ਧਾਰਿਆ ਅਤੇ ਇਸੇ ਲਈ ਜਗਤ ਵਿੱਚ ਆਇਆ ਹਾਂ ਭਈ ਸਚਿਆਈ ਉੱਤੇ ਸਾਖੀ ਦਿਆਂ। ਹਰੇਕ ਜੋ ਸਚਿਆਈ ਦਾ ਹੈ ਮੇਰਾ ਬਚਨ ਸੁਣਦਾ ਹੈ**" (ਯੂਹੰਨਾ 18:37)। ਯਿਸੂ ਨੇ ਦਲੇਰੀ ਨਾਲ ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਦੀ **ਸਚਿਆਈ** ਦੇ ਗਵਾਹ ਵਜੋਂ ਆਪਣੀ ਭੂਮਿਕਾ ਦੀ ਪੁਸ਼ਟੀ ਕੀਤੀ, **ਅਜਿਹੀ ਭੂਮਿਕਾ ਦੀ, ਜਿਹੜੀ** ਆਖਰ ਵਿੱਚ ਉਸਨੂੰ ਸਲੀਬ ਵੱਲ ਲੈ ਜਾਂਦੀ ਹੈ। ਉਹ ਆਪਣੇ ਰਾਜ ਦੀ ਘੋਸ਼ਣਾ ਕਰਦਾ ਹੈ, ਪਰ ਉਸਦਾ ਰਾਜ "ਇਸ ਸੰਸਾਰ ਦਾ ਨਹੀਂ" ਹੈ (ਯੂਹੰਨਾ 18:36)। ਪਿਲਾਤੁਸ ਦੇ **ਅੱਗੇ** ਯਿਸੂ ਦਾ **ਇਕਰਾਰ ਸਚਿਆਈ ਦੇ ਲਈ ਉਸਦੇ ਅਟੱਲ ਸਮਰਪਣ** ਦਾ ਇੱਕ ਸ਼ਕਤੀਸ਼ਾਲੀ **ਸਬੂਤ** ਹੈ। ਦੁੱਖ ਅਤੇ ਮੌਤ ਦੇ **ਖਤਰੇ** ਦੇ ਬਾਵਜੂਦ, ਉਹ ਡੋਲਦਾ ਨਹੀਂ ਹੈ।

ਮਸੀਹ ਪ੍ਰਭੂ ਹੋਣ ਦੇ ਨਾਤੇ, ਉਹ ਇੱਕ ਰਾਜਨੀਤਿਕ ਪਾਤਸ਼ਾਹ ਜਾਂ ਇੱਕ ਫੌਜੀ ਅਧਿਕਾਰੀ ਨਹੀਂ ਹੈ, ਪਰ ਇੱਕ ਰਾਜਾ ਹੈ, ਜਿਹੜਾ ਪਰਮੇਸੁਰ ਦੇ ਪ੍ਰੇਮ, ਨਿਆਓ ਅਤੇ ਮੁਕਤੀ ਦੀ ਸਚਿਆਈ ਲਈ ਖੜ੍ਹਾ ਹੈ। ਕਿਸੇ ਅਜਿਹੇ ਵਿਅਕਤੀ 'ਤੇ ਗੌਰ ਕਰੋ, ਜਿਹੜਾ ਵਿਰੋਧ ਦੇ ਬਾਵਜੂਦ, ਆਪਣੇ ਵਿਸ਼ਵਾਸ 'ਤੇ ਬਣਿਆ ਰਹਿੰਦਾ ਹੈ, ਸਹੂਲਤ ਦੀ ਥਾਂ ਤੇ ਸਚਿਆਈ ਦੀ ਚੋਣ ਕਰਦਾ ਹੈ। ਯਿਸੂ, ਆਪਣੇ ਇਕਰਾਰ ਵਿੱਚ, ਸਾਨੂੰ ਵਿਖਾਉਂਦਾ ਹੈ ਕਿ ਵਿਸ਼ਵਾਸ ਵਿੱਚ ਡੱਟੇ ਰਹਿਣ ਦਾ ਕੀ ਅਰਥ ਹੁੰਦਾ ਹੈ। ਉਹ ਆਪਣੇ ਮਿਸ਼ਨ ਪ੍ਰਤੀ ਵਫ਼ਾਦਾਰ ਰਿਹਾ, ਭਾਵੇਂ ਇਸਦੀ ਕੀਮਤ ਉਸਨੂੰ ਸਭ ਕੁੱਝ ਨਾਲ ਦੇਣੀ ਪਈ। ਜਦੋਂ ਅਸੀਂ ਮਸੀਹ ਪ੍ਰਭੂ ਨੂੰ ਜਿਹੜਾ ਸਚਿਆਈ-ਦਾ-ਧਾਰਕ ਹੈ, ਵਜੋਂ ਸਵੀਕਾਰ ਕਰਦੇ ਹਾਂ, ਤਾਂ ਸਾਨੂੰ ਉਸਦੀ ਸਚਿਆਈ ਦੇ ਨਾਲ ਇਕਸੁਰ ਬਣੇ ਰਹਿਣ ਲਈ ਕਿਹਾ ਜਾਂਦਾ ਹੈ। ਇਸਦਾ ਅਰਥ ਹੈ ਕਿ ਸਹੀ ਲਈ ਖੜ੍ਹੇ ਹੋਣਾ, ਭਾਵੇਂ ਇਹ ਮੁਸ਼ਕਲ ਹੋਵੇ, ਅਤੇ ਸਾਡੇ ਰੋਜ਼ਾਨਾ ਦੇ ਜੀਵਨ ਵਿੱਚ ਉਸਦੇ ਪ੍ਰੇਮ ਅਤੇ ਕਿਰਪਾ ਦੇ ਗਵਾਹ ਬਣਨਾ।

**ਇਸ ਸੰਦੇਸ਼ ਦਾ ਸਾਰ:**

ਅੱਜ, ਜਦੋਂ ਅਸੀਂ ਮਸੀਹ ਨੂੰ ਜਿਹੜਾ ਪ੍ਰਭੂ ਹੈ, ਨਾਤੇ ਮੰਨਦੇ ਹਾਂ, ਤਾਂ ਇਹ ਸਾਨੂੰ ਡੂੰਘੀ ਸਚਿਆਈ ਅਤੇ ਪ੍ਰੇਮ ਦੀ ਯਾਦ ਦਿਵਾਉਂਦਾ ਹੈ, ਜਿਹੜਾ ਯਿਸੂ ਦਾ ਸਰੂਪ ਹੈ। ਉਹ ਚੁਣਿਆ ਹੋਇਆ ਸੇਵਕ, ਧਰਮੀ ਰਾਜਾ, ਯੋਗ ਮੁਕਤੀਦਾਤਾ, ਅਤੇ ਪਰਮੇਸੁਰ ਦੀ ਸਚਿਆਈ ਦਾ ਗਵਾਹ ਹੈ। ਉਸਦੀ ਪ੍ਰਭੂਤਾ ਸਾਨੂੰ ਨਿਮਰਤਾ, ਨਿਆਓ, ਪ੍ਰੇਮ ਅਤੇ ਸਚਿਆਈ ਵਿੱਚ ਬਣੇ ਰਹਿਣ ਲਈ ਸੱਦਾ ਦਿੰਦੀ ਹੈ। ਯਿਸੂ ਨੂੰ ਪ੍ਰਭੂ ਵਜੋਂ ਸਵੀਕਾਰ ਕਰਕੇ, ਅਸੀਂ ਆਪਣੇ ਆਪ ਨੂੰ ਉਸ ਦੀ ਪਾਲਣਾ ਕਰਨ, ਉਸ ਦੇ ਨਾਮ ਵਿੱਚ ਦੂਜਿਆਂ ਦੀ ਸੇਵਾ ਕਰਨ, ਅਤੇ ਉਸ ਦੀਆਂ ਸਿੱਖਿਆਵਾਂ ਨੂੰ ਆਪਣੇ ਜੀਵਨ ਦੇ ਹਰ ਖੇਤਰ ਵਿੱਚ ਲਾਗੂ ਕਰਨ ਲਈ ਵਚਨਬੱਧ ਹੁੰਦੇ ਹਾਂ। ਪਿੰਤੇਕੁਸਤ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਦੇ ਇਸ ਆਖੀਰਲੇ ਐਤਵਾਰ ਵਿੱਚ, ਆਓ ਅਸੀਂ ਮਸੀਹ ਦੇ ਪ੍ਰਤੀ ਆਪਣੀ ਸਮਰਪਣ ਦਾ ਨਵਾਂ ਕਰੀਏ। ਆਓ ਅਸੀਂ ਉਸਦੀ ਸਚਿਆਈ ਦੀ ਗਵਾਹੀ ਦੇਈਏ, ਨਿਮਰਤਾ ਅਤੇ ਦਇਆ ਨਾਲ ਸੇਵਾ ਕਰੀਏ, ਅਤੇ ਉਸਦੇ ਛੁਟਕਾਰਾ ਪਾਉਣ ਵਾਲੇ ਪ੍ਰੇਮ ਦੀ ਖੁਸ਼ਖਬਰੀ ਨੂੰ ਸਾਂਝਿਆਂ ਕਰੀਏ। ਜਦੋਂ ਅਸੀਂ ਮਸੀਹ ਨੂੰ ਪ੍ਰਭੂ ਹੋਣ ਦਾ ਐਲਾਨ ਕਰਦੇ ਹਾਂ, ਤਾਂ ਸਾਡੇ ਜੀਉਣ ਉਸ ਦੇ ਰਾਜ ਨੂੰ ਦਰਸਾਉਂਦੇ ਹਨ, ਇੱਕ ਅਜਿਹੇ ਰਾਜ ਨੂੰ, ਜਿਹੜਾ ਇਸ ਸੰਸਾਰ ਦਾ ਨਹੀਂ,

**ਬਲਕਣ** ਇੱਕ ਅਜਿਹਾ ਰਾਜ ਨੂੰ, ਜਿਹੜਾ ਇਸ ਸੰਸਾਰ ਨੂੰ ਪ੍ਰੇਮ, ਨਿਆਓ ਅਤੇ ਕਿਰਪਾ ਦੁਆਰਾ **ਤਬਦੀਲ ਕਰਦਾ** ਹੈ।

**ਆਓ ਅਸੀਂ ਪ੍ਰਾਰਥਨਾ ਕਰੀਏ:**

ਹੇ ਸਰਬਸਾਮਰਥੀ ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ, ਅਸੀਂ **ਤੇਰੇ** ਪੁੱਤਰ, ਯਿਸੂ ਮਸੀਹ ਨੂੰ **ਆਪਣੇ** ਪ੍ਰਭੂ ਅਤੇ ਮੁਕਤੀਦਾਤਾ ਵਜੋਂ ਪ੍ਰਗਟ ਕਰਨ ਲਈ **ਤੇਰਾ** ਧੰਨਵਾਦ ਕਰਦੇ ਹਾਂ। ਅੱਜ, ਅਸੀਂ ਉਸ ਨੂੰ ਚੁਣੇ ਹੋਏ ਸੇਵਕ, ਧਰਮੀ ਰਾਜਾ, ਯੋਗ ਮੁਕਤੀਦਾਤਾ, ਅਤੇ **ਤੇਰੀ ਸਚਿਆਈ** ਦੇ ਗਵਾਹ ਵਜੋਂ ਸਵੀਕਾਰ ਕਰਦੇ ਹਾਂ। ਉਸ ਦੇ ਨਕਸ਼ੇ-ਕਦਮਾਂ 'ਤੇ ਚੱਲਣ, ਨਿਮਰਤਾ ਨਾਲ ਦੂਜਿਆਂ ਦੀ ਸੇਵਾ ਕਰਨ, **ਨਿਆਓ** ਲਈ ਖੜ੍ਹੇ ਹੋਣ ਅਤੇ ਉਸ ਦੇ ਪ੍ਰੇਮ ਦੇ ਗਵਾਹ ਬਣਨ ਵਿੱਚ ਸਾਡੀ ਮਦਦ ਕਰ। ਸਾਨੂੰ ਉਸ ਦੇ ਸੱਦੇ **ਦੇ ਲਈ** ਵਫ਼ਾਦਾਰੀ ਵਿੱਚ ਰਹਿਣ ਲਈ ਮਜ਼ਬੂਤ ਕਰ, ਤਾਂ ਜੋ **ਸਾਡੇ ਜੀਉਣ ਤੇਰੇ** ਲਈ **ਆਦਰ** ਲਿਆ ਸਕਣ। ਸਾਡੇ ਪ੍ਰਭੂ ਯਿਸੂ ਮਸੀਹ ਦੇ ਨਾਮ ਵਿੱਚ, ਅਸੀਂ ਪ੍ਰਾਰਥਨਾ ਕਰਦੇ ਹਾਂ। ਅਮੀਨ।